
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                        Αθήνα, 21/02/2024 
 
Του: Γραμμένου Βασιλείου, Βουλευτή Α΄  Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
  Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
ΘΕΜΑ: «Υποστελεχωμένα τα Λιμεναρχεία Χανίων, Ρεθύμνου και 

Ηρακλείου αδυνατούν να σηκώσουν το βάρος των 
μεταναστευτικών ροών» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Όπως προκύπτει από πρόσφατα δημοσιεύματα στα τοπικά ΜΜΕ της Κρήτης, 
η Ένωση Λιμενικών της νήσου προέβη σε ανακοίνωση κατά την οποία κάνει 
λόγω για αυξημένες ροές μεταναστών το τελευταίο διάστημα και τονίζει την 
ανάγκη στελέχωσης των Λιμενικών Αρχών Ηρακλείου, Χανίων και Ρεθύμνου με 
το απαιτούμενο σε αριθμό προσωπικό, αλλά και τα απαιτούμενα μέσα, 
προκειμένου να μπορέσει το Λιμενικό Σώμα να αντιμετωπίσει ικανοποιητικά την 
κατάσταση. Η Ένωση Λιμενικών Κρήτης τονίζει την υποστελέχωση ιδιαίτερα 
των Λιμενικών Σταθμών της Παλαιοχώρας, της Χώρας Σφακίων και της Αγίας 
Γαλήνης που αδυνατούν να αντιμετωπίσουν τις συνεχόμενες ροές μεταναστών 
που έχουν μετατρέψει τη νότια Κρήτη σε πύλη εισόδου, καθώς δε διαθέτουν 
τον απαιτούμενο αριθμό προσωπικού, αλλά ούτε σύγχρονα υπηρεσιακά μέσα. 
Εξάλλου το Λιμενικό Φυλάκιο Γαύδου είναι κλειστό και ο Λιμενικός Σταθμός  
Χώρας Σφακίων δεν διαθέτει πλωτό ενώ το περιπολικό όχημα είναι πλέον 24 
ετών. Αξίζει να αναφέρουμε ότι όπως είναι πλέον γνωστό τα πλωτά 
επιχειρησιακά μέσα των Λιμενικών Αρχών Κρήτης με τα πληρώματα τους, αλλά 
και στελέχη, αποσπώνται σε μόνιμη βάση για την ενίσχυση Λιμενικών Αρχών 
του Ανατολικού Αιγαίου για την αντιμετώπιση του μεταναστευτικού όταν 
ταυτόχρονα και η Κρήτη γίνεται στόχος των δικτύων διακίνησης μεταναστών σε 
ευρωπαϊκές χώρες. Έτσι τα Κεντρικά Λιμεναρχεία Ηρακλείου, Χανίων και 
Ρεθύμνου εμφανίζουν μεγάλη υποστελέχωση τη στιγμή που όλα δείχνουν ότι οι 
ροές μεταναστών από το Λιβυκό Πέλαγος πρόκειται να αυξηθούν. Όπως γίνεται 
επομένως αντιληπτό, η στελέχωση των Λιμενικών Αρχών Κρήτης θα πρέπει να 
είναι ανάλογη των νησιών του Ανατολικού Αιγαίου, ενώ επιτακτική εμφανίζεται 
η ανάγκη ενίσχυσής τους με πλωτά επιχειρησιακά μέσα, αλλά και η ενίσχυση 
των υφιστάμενων με δεύτερα πληρώματα. Επιπλέον, πέραν όλων όσων 
προαναφέρθηκαν, επιβάλλεται να λειτουργεί σε μόνιμη βάση το Λιμενικό 
Φυλάκιο Γαύδου που παραμένει κλειστό. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 
 
1.Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να στελεχωθούν με 
τον απαραίτητο αριθμό λιμενικών τα εν λόγω Λιμεναρχεία Κρήτης, οι Λιμενικοί 
σταθμοί και το Φυλάκιο Γαύδου, ούτως ώστε να συνεχίσουν να προσφέρουν 
υπηρεσίες υψηλού επιπέδου, χωρίς ωστόσο αυτό να συμβαίνει εις βάρος της 
προσωπικής ασφάλειας και αξιοπρέπειάς τους; 
 
2.Προτίθεται το Υπουργείο να προκηρύξει διαγωνισμό για την επαρκή κάλυψη 
όλων των κενών θέσεων στα Λιμεναρχεία και τους Λιμενικούς Σταθμούς στην 
Κρήτη ; 
 
3.Προτίθεται το Υπουργείο να ορίσει την μόνιμη λειτουργία του Λιμενικού 

Φυλακίου Γαύδου ; 

4.Προτίθεται το Υπουργείο να υλοποιήσει την αναγκαιότητα ενίσχυσης με 
πλωτά και εν γένει επιχειρησιακά μέσα τα Λιμεναρχεία και τους Λιμενικούς 
Σταθμούς στην Κρήτη ; 
 

5.Προτίθεται το Υπουργείο να υλοποιήσει την αναγκαιότητα ενίσχυσης με 
πλωτά και εν γένει  επιχειρησιακά μέσα τα Λιμεναρχεία και τους Λιμενικούς 
Σταθμούς στην Κρήτη ; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
 

 




